



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 90.

Mahón, jueves 27 de Julio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3-00
Resto de España . . . » 5-00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20 »

Invitación a la sobriedad en la vida pública

La voz serena y ponderada de la Falange habla por este editorial, aparecido hace unos días en «Arriba», de Madrid y que creemos necesario reproducir señalándolo eficazmente para que sea leído y conocido de todos.

La sobriedad está bien siempre en todo: en las cosas del cuerpo como en las del espíritu. Desde el primer minuto de la Fundación nuestro Fundador, en su frase primera, invocó «la sobriedad militar de nuestro estilo». Nuestra doctrina la ha predicado siempre contra todo exceso, vanidad y vaciedad en la expresión individual o colectiva de las convicciones políticas y estados de alma. No sólo hemos apoyado esta línea de conducta en la buena moral y el buen gusto, sino también en la mejor tradición nacional y en un cierto conocimiento de la psicología de las multitudes. La capacidad de atención, de admiración, de emoción y de adhesión del pueblo tiene sus límites, y es como un tesoro que no debe dilapidarse, sino administrarse con inteligencia y energía para unos pocos, altos y bien precisos objetivos. La prodigalidad de iniciativas honoríficas y conmemorativas por parte de entidades particulares y locales y aun por parte de simples individuos, está aumentando hasta la saciedad, con grave perjuicio de los actos solemnes y severos que necesitan realizar en la medida justa el Estado y sus altas jerarquías, en nombre de supremos valores. Necesitamos, además, una España cruda, escueta—no reblandecida en festivales—, un poco acerba, como fruto nuevo que nace del derecho natural de las gentes heroicas.

Muchos se figuran que, suprimidos el sufragio universal y la libertad de Prensa, el liberalismo ha concluido. No. Lo peor del liberalismo fueron sus humores y temperamentos, la galería abominable de tipos y costumbres que nos dejó, su fauna de club y de café, de comité y de centro de barrio o de asociación profesional, y la serie de petulantés fatuos y consumidos de vanidad contrariada, en su mayoría semicultos o

autodidactos, que poblaban de opiniones e iniciativas la vida nacional. Ahora no necesitamos ocurrencias, sino obediencias. El engorro de las vanidades localistas y personalistas se desencadena hartas veces, con motivo de las victorias, no para rendir homenajes, sino para exhibirse en homenajes.

Es ya imperdonable ese florecimiento tropical de iniciativasseudopatrióticas, con las que la Patria no gana absolutamente nada. Ese no es nuestro estilo, ni el de nuestro Fundador José Antonio, ni el de nuestro Caudillo Franco—modelo verdaderamente europeo de sobriedad en la conducta pública y en la vida privada—, ni fué ese el estilo de la gran España en sus siglos mayores, porque cuando cayó en la vanagloria cayó en la decadencia. Conviene hablar un poco menos del Imperio e imitar sus virtudes con mayor atención y diligencia. Ya condenaba el eminentísimo Cardenal Segura en su pastoral de días pasados la adulación—que nosotros habíamos condenado también en un editorial—, y contra la que hacia 1515 el conde de Haros, escribiendo a nuestro César Carlos, «antes que de Gante pasase en España», prevenía como «pestilencia forastera» y contraria a la buena y sobria tradición de Castilla.

Se usa y abusa en vano de demasiados nombres de cosas y personas que representan nuestras supremas jerarquías y nuestros supremos valores. Quede bien entendido que, fuertes en nuestra doctrina y en nuestra conducta, nos sentimos custodios fieles de esas jerarquías y de esos valores. España necesita silencio, trabajo, obediencia, disciplina, austeridad, seriedad, firmeza en sus fines, convergencia de todos los esfuerzos y no pólvora en salvas.

¿QUIEN ES FRANCO?

Los tratadistas de Derecho público que no se dejan arrastrar por prejuicios de escuela, que saben sobreponerse a los aplausos de las multitudes, y en éstas van también comprendidos no pocos intelectuales, que igualmente constituyen el vulgo, enseñan de consuno con la filosofía escolástica que las formas gubernamentales, indiferentes en abstracto en las regiones de la razón pura, como diría Kant, no lo son en concreto, en el campo de la razón práctica. Este principio es incontrovertible en la región serena del espíritu, que es donde deben estudiarse las cuestiones magnas.

Ahora bien, desde la atinga época de la Revolución Francesa, se admite como axioma político la soberanía absoluta del pueblo, de la multitud, la trampa con que se han cazado tantos incautos de las altas y bajas esferas, axioma que no puede aceptarse ni en concreto, porque destruye por su misma base la unidad, necesaria en todos los órdenes de la vida. La unidad de mando, la unidad de dirección, indispensable es para el buen gobierno de los pueblos; como tal error gatiano es esencial, fundamentalísima en los caudillos, se deduce en buena lógica que dicha forma gubernamental responde al fin de las sociedades políticas, el bonum commune, como decían los grandes teólogos medievales, las lumbreras de la ciencia espiritualista. Además, reconociendo como fundamental la soberanía de Dios, de quien procede todo poder, auctoritas a Deo, dice San Pablo, presenta Franco, el Caudillo Victor, la garantía mayor, la suprema, para el buen gobierno y régimen político y social, e inspirándose al propio tiempo en los principios básicos de Falange y en la Tradición, forzosamente su unidad de mando responde a las condiciones características de España, a su actual modo de sentir y pensar, como a los tiempos pasados en que llegó al pináculo de la grandeza, siendo respetada de tirios y troyanos por sus aguerridos capitanes, consumados teólogos, grandes escritores... El Generalísimo Franco es la genuina expresión del gobierno que necesitábamos, realzado por sus esclarecidas y privilegiadas dotes y clarividencia soberana, que nadie puede poner en tela de juicio, porque ha quedado demostrado hasta la evidencia el supremo criterio de la verdad. No es, pues, un rey constitucional que reina y no gobierna, la fórmula falaz de concordia entre el antiguo régimen y la revolución, ni menos un presidente de república sujeto a la ignara y tumultuosa multitud, sino el caudillo tanto tiempo superado, el... Gran Monarca, como le llamaban los famosos pensadores que hace tiempo trataban con misterio esta espinosa y delicada cuestión. Y como a tal le reconocen, respetan y proclaman con sus vibrantes y entusiastas vítores los españoles todos, aunque en concreto no ostente dicho título.

¡Salve Hispaniarum Dux!

ABELARDO BENITEZ LEON

La iniciativa de Franco en la repatriación de niños

Un patriarca es como un roble secular a cuya sombra cabe un pueblo. Rico de trabajos y de días, esparce con largueza su magnanimidad y su cordura. Ha habido en su vida, como la Escritura quiere, tiempo de todo: de combatir y de navegar más allá del horizonte usado, de fundar linaje, cuando no hermandad, gremio o estudios, y de servir en empresas o en oficios al país a que se debe. Ahora, para este fundador, es tiempo de aleccionar dulcemente y de proteger a los que le rodean. Un gobernante es, a su modo, un patriarca, y el pueblo al que rige, una gran familia que busca protección y consejo. No es difícil ver en Franco a un jefe de la familia española, luego de ver el gran capitán y el gobernante que ha salvado providencialmente a su pueblo. Como tal jefe de familia, ha procedido a rescatar y devolver a tierra española a esos millares de niños que erraban sin ventura al otro lado de las fronteras. Ya repatriarlos es mucho; pero sustraerlos a la falsa solicitud de sus custodios, es más todavía.

Dicen que la infancia es un recuerdo del paraíso: pero esta imagen responde a una pedagogía que hemos recusado siempre. Cuando Froebel dice que el niño es la flor más delicada del universo, no hace buena poesía; pero además yerra del todo. Lejos de favorecer las inclinaciones naturales del niño, hay que contrariarlas diestramente. La naturaleza propende al mal, como el dogma de la caída nos enseña, y hay que cohibir o que vedar desde la infancia muchos

impulsos espontáneos. El romanticismo, olvida que el pecado original es en sí inexplicable, pero que sin él no se explica nada. La pedagogía, que enseña jugando, juega más que aleccionar, aunque juegue bobalicónamente, sin divertir a los niños que traen raza y traen temperamento. Domar y someter instintos en la niñez es más urgente que canturrearle, que es un recuerdo del paraíso. Nada es tan peligroso como hacer creer al niño que la felicidad es el objeto de la vida. Lo que hay que imbuirle es el culto a los hombres que en un instante dado abdican la materia y se inmolan gozosamente al deber. Lo que hay que grabarle a fuego en la conciencia es que hay cosas que valen más que la vida, pues que trascienden de ella al orden sobrenatural de que son reflejos, cuando no trasuntos.

En estos últimos años, esa pedagogía a que aludimos; ha sido aquí, como dondequiera, corruptora en extremo y ha arruinado muchas almas. El remedo ruso deslumbró a muchos maestros de la especie naturalista, y arrasó, como una plaga, a una parte de nuestra niñez, a la que Franco rescata ahora y ha de regenerar y conducir más tarde hacia metas nobles y puras. En la repatriación, la iniciativa personal del Generalísimo ha actuado certeramente, y la familia española le da las gracias con entrañable encarecimiento.

Estas disposiciones del Caudillo hacia la magnanimidad y la cordura bajan de las cimas del Poder hasta nosotros su influjo benéfico y nosorean y nos confortan el corazón y la mente.

Junta Económica del Hospital Militar de Mahón

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta en compra directa y libre a la adquisición de los artículos necesarios al Hospital Militar de esta Plaza, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana en las oficinas de Intendencia (Cuartel de Santiago) donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las 11:30 horas del día 10 de agosto de 1939 que se reunirá la Junta en primera convocatoria y el día 17 del mismo mes a igual hora en segunda.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden circular de 20 de julio de 1933 (D. O. número 68).

Mahón 22 de Julio de 1939 - Año de la Victoria - El Administrador, Mariano Piña, - V.º B. - El Presidente. (legible).

APRENDA a escribir a máquina correctamente y se labrará un porvenir.

CURSO MECANOGRÁFICO EVARISTO CARDONA

Profesor de la Academia «Underwood» de Barcelona

INFANTA, 37

Arrendaría piso amueblado. Razón: Eusebio Bastidas.—Auditoria de Guerra. 1-2

Se venden solares muy económicos. Buen sitio.—Razón: Santa Clara 29, Ciudadela. 1-8

Comisión Gestora Municipal de Mahón

Por el presente se cita a los mozos que a continuación se relacionan en su defecto a sus familiares, a personas que puedan conocerlos, para que con toda urgencia se presenten en las Oficinas de este Ayuntamiento, Negociado de Reclutamiento, al objeto de facilitar los datos y antecedentes que interesa la Jefatura de la Caja de Reclutación n.º 58 de esta ciudad.

Guillermo Andreu Goñalons; Juan Pons Mascaró; Ricardo Pons Vidal; José María Sala Durá; Vicente Sancho-Tello Mercadal; Ernesto Bagur Deyá; José Barranco Escarceno; Esmeraldino Bernad Saura; Enrique Huguet Pons; José Luis Martínez Alonso; Miguel Pérez Pons; Mario Previ Pons; Juan Samaniego Mackena; Juan Sancho-Tello Mercadal; Rocio Sintés Gomila; Ivo Triay Gomila; José Hueso Taltavull; José Ibáñez Rovellada; José Barber Coda; Francisco Gómez de Bonilla y de Iturraide; Dionisio Martínez Alonso.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas a quienes el presente anuncio pueda afectar.

Mahón 26 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, JOSÉ CODINA.

AUXILIO SOCIAL

Velando por los intereses que están bajo la salvaguardia de esta Delegación Provincial, me considero en el caso de dar la mayor divulgación a la presente circular:

Según Orden del Gobierno General del Estado Español del 2 de Febrero del corriente año, se estableció con carácter general para todas las provincias de la España liberada la cuestación pública denominada AUXILIO DE INVIERNO que se llevarán a cabo en las fechas en que oportunamente se señalen, mediante las correspondientes huchas y cuyas características consisten en la colocación de un emblema distintivo en cada una de ellas, a cambio de un donativo mínimo de 0'30 pesetas.

Por otra Orden del mismo Gobierno de 10 de Marzo del corriente año, se autorizó a esta Institución para que se pusiera en práctica la llamada FICHA AZUL como medio recaudatorio para atender a su sostenimiento y mediante el cual cada suscriptor puede contribuir con las cantidades en especie o en metálico proporcionales a las posibilidades con que cuente para efectuarlo.

En la primera de las citadas disposiciones y en el artículo 14 de la misma que a continuación expongo, se hace presente que las Autoridades correspondientes darán las facilidades necesarias para la mayor eficacia de la recaudación.

ORDEN DEL GOBIERNO GENERAL

Artículo 14. Por todas las Autoridades a mis órdenes se vigilará el exacto cumplimiento de esta Orden, dando las facilidades necesarias para la mayor eficacia en la recaudación y castigando las infracciones que se cometan de la que se dará cuenta a este Gobierno General, por si en vista de ellas fuera necesario aplicar las penalidades del artículo 21 de la Orden del 29 de Diciembre de 1936, anteriormente citada, sin perjuicio de las responsabilidades de otro orden en que pudieran incurrir con arreglo a los preceptos del Código Penal y demás disposiciones vigentes.

Valladolid 2 Febrero de 1937.—El Gobernador General, LUIS VALDER.

Es, pues, evidente el carácter como el Gobierno General ha acogido nuestra Obra, razón la más poderosa para que merezca el apoyo de TODOS LOS ESPAÑOLES.

EL DELEGADO PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL»

AVISO

De acuerdo con lo previsto en el artículo 95 del vigente Reglamento del Trabajo, se recuerda a todos los patronos asociados a la MUTUA GENERAL DE SEGUROS la obligación que tienen de proveerse de los libros de matrícula y de salarios, los cuales se acilitarán gratuitamente en su

DELEGACION DE MAHON CATCHOT. Reina 67

Lotería n.º 2, calle Calvo Sotelo, 1.º y 3.º, se expenden billetes sorteo 1.º Agosto, a 30 pesetas entero y 3 pesetas fracción. Para quien las desee hay las cuatro series del mismo número.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA CRÓNICA DE RADIO NACIONAL

Comentario a un mensaje y un discurso que constituyen dos notas importantes de la actualidad política española

Burgos 26.—Nos referimos, como el lector podrá bien comprender, al discurso pronunciado por el general Yagüe al despedirse de las fuerzas que mandó durante la guerra, y el mensaje que el Delegado Nacional de Falange Exterior, camarada Rafael Sánchez Maza, ha dirigido a las Organizaciones con motivo de la fiesta de 18 de Julio.

El discurso de Yagüe tiene un valor ejemplar y merece ser conocido por todos los españoles:

«Hemos dado solo el primer paso—dijo el general—acaso el más importante, pero no el más decisivo. Hemos liberado a España de sus enemigos conocidos y descubiertos; ahora tenemos que liberar a España de sus enemigos encubiertos y taimados, más sutiles y peligrosos que los otros y después tenemos que empezar la obra de engrandecimiento de España. Y esto sí que es lo decisivo para que el sacrificio de los muertos y el sufrimiento de los mártires puedan constituir una obra de fuerza. Estos enemigos que se han infiltrado en nuestras filas están tratando de sembrar entre nosotros la confusión y con insidias intentan dividirnos y separarnos para resquebrajar nuestro frente, para debilitarnos y poder después batirnos. Y contra esto—dijo el orador—no hay más que una táctica: Hablar claro, consignas exactas y energías firmes y justas». De esta manera considera el general Yagüe los momentos presentes.

Ahora, cuando seguimos rodeados de las más terribles maniobras internacionales—como habrá podido notar cualquier escucha—por las emisoras francesas en lengua castellana—las consignas de unidad y de disciplina tienen más actualidad que nunca y por eso las palabras de Yagüe sobre la unidad merecen ser divulgadas por todos los medios.

En 1936—agregó—cuando España estaba en el suelo pisoteada y escarnecida, un grupo de españoles selectos se levantó en toda España. Pero hacía falta unificar el esfuerzo y solo Franco salvó de mares y tierras, se puso al frente de todo.

Y después todos recordamos cómo sacó de la nada los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, cómo levantó el espíritu nacional y cómo venció todas las resistencias y cómo con su prestigio, consiguió atraerse a las naciones afines y por fin ganar la guerra. ¿Puede saberse cuándo ha habido un Caudillo con más méritos? ¿Qué hubiera sido de España sin Franco? Estas dobles interrogaciones del general Yagüe, iniciador del alzamiento en Marruecos, no necesitan comentarios y ha sido mucho mejor leerlas que hacer comentarios sobre ellas.

El otro documento político de actualidad es el mensaje de Sánchez Maza que contiene también textos muy notables.

Dejando aparte los que dirigió a las circunstancias de la política de la Falange Exterior, vamos a recoger lo que Sánchez Maza da en su documento con valor de consignas para nosotros. Por eso insiste en la consigna de ciudad. «No es necesario decir—reza el documento—que la única organización verdadera y legítima de los españoles en el extranjero es la Falange a las órdenes de su Caudillo y Jefe Nacional».

También dice el mismo documento palabras dignas de meditar no solo en el exterior, sino también en el interior de España. «No repitáis en vano en el nombre sacro de la Falange espectáculos, que no lo olvidéis, en la parte única de una España que atraviesa las horas más frías y decadentes de toda su Historia. Sean las solemnidades severas y según nuestro estilo. Naturales son las alegrías por la victoria y el entusiasmo por el triunfo, así como la voluntad de aclamar a los héroes fundadores y conductores de la Patria renovada. Por eso perderá su fuerza si se prodigan con exceso sin finalidad a cosas y personas».

Pero no necesitamos recoger más frases del mensaje que ya habrá llamado la atención de todos en la prensa y que señalamos como un importante documento político. Valgan estas palabras para señalar la importancia del discurso del general Yagüe y de las palabras del Delegado Nacional, Rafael Sánchez Maza.

DEL EXTRANJERO

El Tribunal del Sena ha fallado el pleito de los mil quinientos millones de pesetas oro depositado en el Banco de Francia

París 26.—El Tribunal del Sena ha fallado hoy el pleito de los mil quinientos millones de pesetas oro, depositado en el Banco de Francia y reclamado por el actual Gobierno español.

El fallo precisa que no existe razón alguna para que no se atiendan las demandas del Gobierno español y en su consecuencia para la restitución de los mil quinientos millones.

El acuerdo anglo-nipón ha causado impresión desagradable en Moscú

Los círculos soviéticos consideran que un pacto con Inglaterra ofrece hoy pocas ventajas para la U. R. S. S.

Berlín 26.—Aunque la prensa soviética se muestra reservadísima sobre los acuerdos anglo-nipones de Tokio y se abstiene de todo comentario, no es un secreto que lo que se llama «la nueva traición de Inglaterra» ha causado desagradabilísima impresión en Moscú, cuyos círculos políticos se hallan indignados ante la claudicación de Londres.

La opinión generalizada es de que los acuerdos de Tokio, podrían tener una repercusión en las conversaciones anglo-soviéticas que se desarrollan en Moscú. Como se sabe, uno de los objetivos principales del Comisario de Relaciones Exteriores era obtener el apoyo de la Gran Bretaña, caso de un conflicto en Extremo Oriente.

Si ello no ha de ser logrado, se considera que un pacto con Inglaterra que ligara a la U. R. S. S. a la política de las democracias en Europa sin compensaciones en lo que se refiere a las cuestiones de Asia Oriental, no es deseable ni ofrecería ventajas de ninguna clase a los Soviets. No sería, pues, de extrañar que las negociaciones con Inglaterra quedarán suspendidas sin llegar a un acuerdo.

La campaña insidiosa de la prensa francesa
La Embajada de España protesta contra la publicación de falsas noticias

París 26.—La Embajada española en esta capital ha hecho pública una nota en la cual se protesta enérgicamente contra la campaña de cierta prensa que desde hace varios días se dedica a publicar noticias falsas relativas a fantásticos acontecimientos políticos en España.

La nota declara que la nación española está hoy unida y comprometida con el Jefe del Estado, como pocas veces lo estuvo en el curso de su Historia.

Las actividades del ejército republicano irlandés

Se ha registrado una explosión en la estación de Kingro Cross que ha causado varios heridos

Londres 26.—En la estación de Kings Cross se ha registrado hoy una explosión, resultando heridas quince personas. Se supone que el atentado ha sido organizado por los republicanos irlandeses.

El Jefe del Gobierno mister Chamberlain ha sido interpelado en la Cámara sobre la explosión de esta mañana. El primer ministro ha declarado que no podía dar más datos que los ya conocidos. Agregó que de haber estado en vigor las nuevas leyes, tal vez hubiérase evitado el atentado, ya que es muy posible que entre los detenidos y los deportados, estuvieran los que hoy han cometido este acto criminal.

Los terroristas irlandeses proponíanse volar el Parlamento

Londres 26.—A consecuencia de las últimas investigaciones practicadas por Scotland Yard, se ha descubierto gran número de documentos de la organización republicana irlandesa, en los cuales se prueba que los terroristas se proponían volar el Parlamento, del 5 al 7 de Agosto, es decir, durante las vacaciones parlamentarias.

Por otra parte, se sabe que la citada organización irlandesa ha enviado al Presidente Lebrún, a Roosevelt y a otras personalidades, copias del ultimátum que se envió al Gobierno inglés, amenazándole con represalias si las tropas inglesas no eran retiradas de Irlanda.

Los periódicos polacos prohibidos en Bohemia y Moravia

Praga 26.—El ministro del Interior del Protectorado de Bohemia y Moravia, ha dispuesto la prohibición de la venta y circulación de los periódicos polacos en dichos territorios.

Excesos de prevención

El Banco de Inglaterra ha comunicado a sus empleados que se hallan en el extranjero, que si estallara un conflicto serán sustituidos

París 26.—Los periódicos de esta capital comentan el extraño aviso, dirigido por el Banco de Inglaterra a todos sus empleados que se hallan en el extranjero veraneando, y en el cual se les comunica que si surgieran acontecimientos y en último caso se llegara a un conflicto armado, serán sustituidos por la Dirección todos aquellos que no hayan podido regresar a Londres en momento oportuno.

La opinión también comenta este notable aviso que constituye un exceso de prevención y que indudablemente no está destinado a apaciguar el estado de inquietud con motivo de la tensión internacional.

El embajador de China en París protesta contra los acuerdos anglo-japoneses de Tokio

París 26.—El embajador chino en París, ha facilitado un comunicado a la prensa, en el cual protesta enérgicamente contra los acuerdos anglo-japoneses de Tokio, por oponerse a los ante-

riorios pactos y compromisos de la Gran Bretaña, en los cuales se estipuló la ayuda al Gobierno de China.

La prensa francesa publica el comunicado en lugar poco destacado y la mayoría de los periódicos se abstienen de hacer comentario alguno.

Próximamente comenzarán las conversaciones de los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

Se asegura que el general Ironside presidirá la delegación militar inglesa que se trasladará a Moscú

Londres 26.—Hoy en la Cámara de los Comunes el primer ministro, señor Chamberlain, ha comunicado que han sido enviadas ya nuevas instrucciones al embajador en Moscú, mister Seeds. También ha confirmado que próximamente comenzarán conversaciones entre los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

Se afirma que la delegación militar británica que se trasladará a Moscú será presidida por el general sir Edmond Ironside, jefe actual de las fuerzas inglesas de Ultramar.

El Presidente Roosevelt ha sostenido una larga entrevista con Mr. Corden Hull

Washington 26.—El Presidente Roosevelt se ha entrevistado con el Secretario de Estado para las Relaciones Exteriores, mister Corden Hull, con quien ha conversado durante más de una hora.

Interrogado por los periodistas, el señor Corden Hull se negó a hacer declaraciones alegando que si se ha de dar referencia de la entrevista, ya lo hará la Casa Blanca.

Se opina en los círculos bien informados, que la conversación se refirió al estado de la política internacional y muy especialmente al nuevo estado de cosas que ha creado en China el acuerdo anglo-nipón y que requerirá posiblemente medidas unilaterales de los Estados Unidos para defender sus intereses en Extremo Oriente.

La tortuosa política británica
Según el periódico japonés «Asahi», Gran Bretaña concederá un empréstito a China

Tokio 26.—El diario «Asahi» comenta con cierta indignación la noticia llegada de Londres, en la que se afirma que las negociaciones que llevaba a cabo en la capital británica, una delegación china para la concesión de un empréstito, ha terminado felizmente.

Así, pues, Inglaterra a los pocos días de su acuerdo con el Japon, facilitará tres millones de libras esterlinas a China, lo cual permitirá a Chang-Kai-Chek, el continuar la lucha contra los japoneses.

Empresario:

Para que tus trabajadores cobren el Subsidio Familiar precisa la Declaración de Familia. Contribuye a que la ley sea efectiva, exigiéndoselo.

Una misión militar alemana asistirá a las próximas maniobras del Ejército italiano

Berlín 26.—Una misión militar alemana se trasladará a Italia, durante el próximo mes de Agosto, con el objeto de asistir a las grandes maniobras que el Ejército italiano efectuará en el valle del Poó.

A su vez, una misión italiana será nombrada para presenciar las maniobras del Ejército alemán.

Há salido de Berlín la delegación femenina del partido fascista

Berlín 26.—La delegación femenina del partido fascista italiano ha salido para Munich, después de haber ultimado acuerdos de colaboración con las secciones femeninas del partido nacional-socialista.

Inglaterra está preparando una concentración de fuerzas en Egipto

El Cairo 26.—Continúan los trabajos comenzados hace algún tiempo para la construcción

Trabajador:

No olvides que hasta que presentes la Declaración de Familia tu derecho al Subsidio Familiar que pueda corresponderte no te puede ser reconocido.

de cuarteles y aeródromos en distintos puntos del territorio egipcio. Se sabe que se espera la llegada de fuerzas procedentes de la Trasjordania y de la India Inglesa.

Según rumores, Gran Bretaña se propone constituir una agrupación de fuerzas en Egipto, con carácter permanente y cuya misión en caso de un conflicto, sería la de defender el Canal de Suez de cualquier supuesto ataque.

Continúan los combates en las fronteras de Mongolia y Mandchukúo

Tokio 26.—Según informaciones procedentes de la frontera de Mongolia y Mandchukúo, continúan los combates en las proximidades del lago Buir. Las fuerzas soviéticas han sufrido tremendos descabros, y según propias afirmaciones, en el combate aéreo de ayer perdieron veinte aparatos.

Durante el último trimestre los aviones japoneses han derribado 691 aviones soviéticos de distintos tipos.

Señora de 47 años, desea servir a señora sola o bien a matrimonio de edad. — Diríjirse: Reina número 62. 2-3

Seguros Sociales Obligatorios

RETIROS OBREROS — SUBSIDIOS FAMILIARES — SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se arreglan y extienden todos los documentos necesarios para sus liquidaciones.

Deyá 13. Mahón 1-5



La misa que se celebrará el día 28 del corriente, a las siete horas, en la Capilla de las Hermanas Carmelitas, será aplicada por el eterno descanso de

Don Francisco Petrus Roselló

que falleció en esta ciudad el día 24 de Julio de 1932.

— R. I. P. —

Sus hijos, nieto, biznieto y demás familia suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al acto por cuyo favor le quedarán eternamente reconocidos.

Mahón 27 Julio 1939.—Año de la Victoria.

TEXTOS

La real gana y el porque sí.

La frontera española no está fortificada. Solemnemente lo declaran quince periodistas franceses que la han visitado.

La frontera de la zona española no está fortificada, afirma el representante del «Daily Telegraph» en Marruecos. Los dieciséis periodistas no se contentan con rubricar y sellar su testimonio. Los quince añaden que si la frontera española no está fortificada no es porque no sea perfectamente fortificable. El periodista décimosexto, o sea el inglés, sugiere que si la frontera de Tánger no está artillada es porque no es preciso que lo esté ya que una columna motorizada que partiese de Tetuán ocuparía la zona internacional en menos de tres horas sin disparar un solo tiro. Observaciones como éstas abundan en los diarios que desde allende el Pirineo o desde allende el canal, acechan nuestro resurgimiento.

Lo acechen o no, en todo caso, si hay que fortificarse nos fortificaremos cuando queramos, donde queramos, como queramos, con quien queramos y contra quien queramos. Un día se nos llamó «noluntariosos» (de nole, no querer) o sea, tullidos y lisidos de las potencias del alma. Hemos renacido de pronto a la real gana, al porque sí y al a Roma por todo voluntariosísimamente. Diremos en lo sucesivo si no place, como dijo un prelado nuestro, que llevaba la estameña bajo la pú-pura, y la una y la otra bajo el peto y el espaldar del combatiente: «Esta es nuestra opinión, y la compartimos».